

涧西区:街巷市场面貌大改观

“这几个月涧西大街小巷的变化真大,出来买个菜就能感受到。”昨日,在涧西区湖南路农贸市场,64岁的朱广勤满面笑容地说。

今年3月,涧西区开始积极推进“五项治理”百日攻坚行动,湖南路农贸市场环境整治成为行动的重点工作之一。

走进农贸市场,地面上新铺设的青灰色瓷砖格外显眼。涧西区市场发展中心相关负责人说,这是防滑瓷砖,与之前的水泥路面比,更加美观和安全,打扫起来也更加方便。

市场内的菜摊和店面看起来也是崭新的。50个菜摊由以前的1米加宽至1.2米,贴上了米黄色的瓷砖,每个菜

摊前还悬挂了价格公示表,当天的菜价写得清清楚楚。51家店面则换上了新的招牌,水产店为蓝底白字,肉店为绿底白字,其余的为红底白字,十分整齐。不少卖熟食的店铺还挂上塑料窗帘防止苍蝇的叮咬。

抬起头,新加装的网格状不锈钢吊顶让整个菜市场的空间看起来更加紧凑,加上缠绕其上的仿真绿色藤蔓,顶面比之前整齐有序而不显杂乱。

农贸市场负责人表示,一方面,市场的硬件条件得到改善;另一方面,市场的农药检测和保洁制度得到加强,市民买菜更放心。其中,市场大门附近悬挂农药残留检测结果公示牌,当天进入市场的蔬菜是否合格,一目了然;市场保

洁人员由以前的4名增加到9名,不间断打扫卫生,使地面不残留垃圾。“在市场的各个部位,我们还悬挂了不少社会主义核心价值观观宣传牌。”该负责人说。

除了农贸市场,涧西区在老旧小区改造、小游园建设、广告牌匾治理、交通秩序治理等方面也展开积极的行动。日前共提升改造背街小巷4条,拆除违规广告牌230块,新建公厕7座,同时组织志愿者对河渠沿线、城中村、铁路沿

线等卫生死角进行清理,使城市面貌有了很大改观。

涧西区委宣传部部长胡柯表示,下一步,该区将进一步优化城市布局,营造风格雅致的城市建筑环境,对占道经营、机动车乱停乱放、违法违规户外广告等影响市容市貌的现象进行重点治理;同时加大小游园、公厕、城市书房等设施的建设力度,让涧西区成为大家的幸福家园。 本报记者 张宁



民生·资讯

港澳台同胞在洛就业可缴存住房公积金

本报讯(记者 姜明明 通讯员 卢彦飞)市住房公积金管理委员会日前发布《关于在洛就业的港澳台同胞缴存使用住房公积金实施办法》。即日起,在我市就业的港澳台同胞均可缴存并按规定使用住房公积金。

与我市用人单位形成劳动(聘用)关系的港澳台同胞,在与用人单位协商一致的基础上,由单位到所在地住房公积金窗口办理登记开户。灵活就业的港澳台同胞可自愿缴存住房公积金,办理登记开户时需提交港澳(台湾)居民来往内地通行证、内地(大陆)居住证、中国人民银行出具的个人信用报告、最近6个月银行流水记录、洛阳市灵活就业人员住房公积金缴存登记申请表。

港澳台同胞住房公积金月缴存额为缴存基数分别乘以本人和所在单位的住房公积金缴存比例之和,由所在单位每月从其工资中代扣代缴。住房公积金缴存基数为港澳台同胞本人上一年度月平均工资总额,新招录和调入的以本人当月工资作为缴存基数。缴存基数不得高于我市上年度在岗职工月平均工资的3倍,不得低于我市上年度职工最低工资标准。

警方查处一起妨害公务案件

本报讯 近日,我市警方依法查处一起妨害公务案件,4名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

5月3日上午,在伊滨区寇店镇掘丁路与和谐路口,一货车转弯时与一电动车发生事故,驾驶电动车的李某珍当场死亡。伊滨交巡大队、伊滨派出所民警迅速赶到现场,将货车司机吕某文控制住。

事故现场勘验结束后,民警依法对肇事货车进行扣押,在拖离肇事车辆过程中,死者亲属情绪激动,阻挠拖车并辱骂、殴打处警民警,致民警受伤、执法记录仪损坏,引发大量群众聚集围观。随后,增援警力将涉嫌妨害公务的李某伟、李某涛等10余人依法传唤。

据警方通报,经全面调查取证,肇事司机吕某文因涉嫌交通肇事罪于5月3日晚被依法刑事拘留;李某伟、李某涛、赵某良、李军某因涉嫌妨害公务罪于5月4日被依法刑事拘留。目前,案件仍在进一步侦办中。

市公安局相关负责人表示,民警依法履职受法律保护,任何公民和个人都应当积极配合民警执法,依法合理表达诉求。对于挑战法律权威,无视民警正当执法权益,辱骂、袭警、黑警和妨碍执行公务的违法犯罪行为,公安机关将依法严惩。(本报记者)

企业开办时间大幅压减 乡镇寄宿制学校获扶持

企业开办时间压减一半以上,由目前平均20多个工作日减至8.5个工作日,明年上半年在全国实现上述目标。上周召开的国务院常务会议再次拿出了进一步优化营商环境的实打实举措。

国家市场监督管理总局相关负责人表示,要实现压减到8.5天的目标,主要有六项改革举措:一是大力推行“一窗受理、并行办理”;二是扩大企业名称自主申报范围,推广企业登记全程电子化应用,将办理企业设立登记时间压缩至5天内;三是将公章刻制备案纳入“多证合一”,要求公章制作单位应在1天内完成印章刻制,并按照规定向公安机关备案;四是将新办企业首次办理申领发票的时间压缩至2天内;五是完善企业社会保险登记业务流程,推行网上办理;六是市场监管、公安、税务等各有关部门要分工负责,协同配合。

上周,国务院办公厅发文要求全

面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设,到2020年基本补齐两类学校短板,进一步振兴乡村教育。意见提出,加强通往两类学校的道路建设,确保学生上下学安全;适当增加寄宿制学校教师编制,在核定绩效工资总量时向两类学校适当倾斜;推进“互联网+教育”发展,加快实现两类学校宽带网络全覆盖等措施。

上周,中国银保监会、公安部、国家市场监督管理总局、中国人民银行联合发布通知明确,未经有权机关依法批准,任何单位和个人不得设立从事发放贷款业务的机构或以发放贷款为日常业务活动。严禁银行业金融机构从业人员作为主要成员或实际控制人,开展有组织的民间借贷。(郭宁康)



12趟“周末临客”为出行提供便利

本报讯(记者 张宁 通讯员 刘明 袁英峰 穆森)昨日记者从铁路部门获悉,我市将加开“周末临客”12趟,其中洛阳龙门站8趟,洛阳站4趟,具体开行日期为本月12日、13日、19日、20日、26日、27日、6月2日、3日、9日、10日。

- 洛阳龙门站(8趟)**
- G9199 郑州东—灵宝西(郑州东站7:55始发,8:32到达洛阳龙门站)
 - G9200 灵宝西—商丘(灵宝西站9:34始发,10:22到达洛阳龙门站)
 - G9205 商丘—洛阳龙门(商丘站19:15始发,20:55到达洛阳龙门站)
 - G9206 洛阳龙门—郑州东(洛阳龙门站21:30始发,22:14到达郑州东站)
 - G9193 商丘—洛阳龙门(商丘站14:26始发,16:12到达洛阳龙门站)
 - G9194 洛阳龙门—郑州东(洛阳龙门站16:50始发,17:27到达郑州东站)
 - G9195 郑州东—洛阳龙门(郑州东17:47始发,18:23到达洛阳龙门站)
 - G9196 洛阳龙门—郑州东(洛阳龙门站18:45始发,19:22到达郑州东站)

- 洛阳站(4趟)**
- K5360 洛阳—郑州(洛阳站8:15始发,9:56到达郑州东站)
 - K5370 洛阳—商丘(洛阳站8:30始发,12:55到达商丘站)
 - K5359 郑州—洛阳(郑州站10:36始发,12:02到达洛阳站)
 - K5369 商丘—洛阳(商丘站13:35始发,17:55到达洛阳站)



洛阳·县区

念好“五字诀” 打好“组合拳”

汝阳推进全县村级党组织平稳换届

自村(社区)“两委”换届选举工作正式启动以来,汝阳县科学谋划、扎实推进,构建“责任单位横向互联、县乡村纵向互通”的工作机制,突出“真重视、广宣传、强督导、严把关、高质量”五个方面,打好组合拳,确保选出好班子、绘就新蓝图、建立好机制、换出好风气。截至目前,全县220个村(社区)已圆满完成村级党组织换届选举工作,村(居)选举委员会已正式产生。

念好“五字诀”

汝阳县辖13个乡镇、1个工业区,206个行政村,14个社区,总人口52万,其中农业人口38万,农村党员19730名。

在此次村(社区)“两委”换届选举工作中,全县充分发挥乡(镇)党委的领导核心和把关指导作用,综合各村(社区)党员推荐、群众代表推荐和乡(镇)党委推荐情况,按程序产生党组织候选人初步人选。抓实“三个环节”、健全“三项制度”、念好“五字诀”,狠抓选风选纪,确保全县换届选举工作不出偏差。

抓实“三个环节”即抓实候选人推荐、抓实候选人资格审核和抓好候选人公示;健全“三项制度”即健全县级领导包乡联村制度、健全宣传培训制度和健

全周例会制度。念好“五字诀”即“真”重视。专门下发文件,安排39名县领导分包乡镇,联系重点难点村,并在关键节点深入乡(镇)、村进行调研,现场办公解决难题。

“广”宣传。充分利用广播、宣传栏、微信、LED屏等宣传载体,广泛深入宣传村级党组织换届选举工作。截至目前,县、乡两级共印发宣传海报2600张、入户宣传页6.3万份,广播、电视、LED屏滚动播放换届选举工作相关信息1300余次。

“强”督导。县换届办4个工作组、5个督导组,11名党建指导员先后深入220个村730余次,下发“汝阳县村(社区)‘两委’换届选举工作提示”2期,对各村党组织候选人、不参加党员大会名单、召开党员选举大会有关事宜、“三项”承诺书、换届氛围等进行详细督导,协调解决问题21个,提供业务指导269人次。

“严”把关。经过“两推”程序共产生党组织候选人初步人选1064名,经县级有关部门详细审核后,共审核出不符合条件者13名,坚决将不符合参选条件的人拒之门外。

“高”质量。共产生村级党组织委员730人,45岁以下的委员有203名,占总数的21.6%;高中以上学历委员527名,占总数的72.2%。

打好“组合拳”

汝阳县在换届选举工作中,积极作为,把牢换届选举主动权,从严控制职数,优化结构比例,提前摸排人选,强化业务培训。县换届办已对全县220个村(社区)村委成员职数进行了明确,各乡(镇)要在村级党组织成员已选定的基础上,提高“一肩挑”、交叉任职比例,控制好村“两委”职数。要求村级党组织成员积极参与村委会选举,提高村“两委”班子成员交叉任职比例,尤其是要着重提高村级党组织书记与村主任“一肩挑”比例,并从年龄结构、文化程度、性别等各个方面进行统筹引导,不断调整和优化村“两委”班子结构;着手对村委会候选人,尤其是村主任候选人进行摸排,切实做到心中有数;把业务培训贯穿换届全过程,在重要环节、关键节点,对县乡村三级参与换届工作人员进行全员轮训,确保换届工作不出问题。

另外还做到组织保障到位、人选摸排到位、程序把关到位,健全组织架构,聚焦“现任干部、后备干部、优秀群体”三个群体,拓宽选人渠道。经反复摸底,现任村级党组织书记可连任的有150人左右;结合全县已经建立的760余名村级后备干部队伍“人才库”,

在综合近一年参与村级事务的基础上,各乡镇已从后备干部队伍中筛选出村级党组织书记候选人初步人选162名;同时,还采取从复员退伍军人和离退休老干部中“选”、从回乡大中专毕业生中“考”、从乡村医生和外出务工经商返乡人员及农村致富带头人中“育”、从县乡机关干部中“派”等形式,真正让那些威信高、受拥护、带富能力强、懂经营会管理的党员进入村级“带头人”行列。建立组织、纪检监察、公检法等部门联合审查机制;编制换届流程图、时间表,起草倡议书、三项承诺书、各类请示批复等,制订应急预案,确保村“两委”换届选举工作规范有序、稳步推进。

截至目前,全县220个村(社区)的选举委员会已全部顺利产生,共产生村级党组织委员730人,45岁以下的委员有203名,占总数的27.8%;女性委员74名,占总数的10.1%;高中以上学历527名,占总数的72.2%,结构比例较上届明显优化。

其中205个村(居)选委会主任由本村党组织书记兼任,15个村(居)选委会主任由驻村第一书记、村级党组织其他成员或本村老党员等群体担任。目前,全县220个村(社区)的选民第一榜正在公示。

(吴会菊 黄选伟)

五一假期 汝阳各景区游客爆棚



山花烂漫



激情四射



游人如织

五一假期,汝阳县各景区精彩活动纷呈,游客爆棚,门票收入实现开门红。据统计,各景区共接待游客23.8万人次,同比增长31.8%,旅游综合收入达5950万元,同比增长28.8%。

五一期间,无论是西泰山景区、龙隐景区,还是大虎岭喜鹊小镇、恐龙地质公园,都是人潮涌动,人来车往。给力的天气、美丽的景点、火红的杜鹃花、精彩的表演,给游客们留下了美好印象。

雅文集团还推出了2018“杜康杯”汽车越野赛、飞机环游大虎岭、啤酒狂欢节等多个促销活动,吸引来自全省18地市300余辆赛车参与。该县通过开展多种多样的活动,展示了汝阳特色旅游资源,让外界更好地了解、认识汝阳,对塑造“醉美汝阳”品牌产生了积极的作用和影响。

丁霄毅 李宇辉/文 卢亚乐/图

全国百名作家赴汝阳采风

4月29日至30日,全国百名作家走进汝阳采风创作活动正式启动,国家级、省市级共计116名作家受邀参加。

作家们先后深入中农富源农业观光园、雅文虎山温泉、杜康造酒遗址公园、恐龙国家地质公园、西泰山景

区等地进行采风创作,对汝阳的历史脉络、文化特质、人文山水和乡风民俗等丰富的文化旅游资源进行调查和梳理,深度挖掘杜康文化、恐龙文化、炎黄文化、杜鹃文化等特色文化元素,创作出各种题材的文学作品,将陆续刊发在国内外报纸杂志等各类媒

体上。

作家们一致认为,汝阳县旅游资源丰富,特色突出,表示将努力创作好的文学作品,以纯朴的心灵去感受汝阳山水间的绝美美景,尽情欣赏蓝天白云的自然本色,充分体验生态田园的宁静闲适,以生动的笔触、优美的文

(商玉玲 李宇辉)